

с Масленицей Вас!



Маринка С.

**Здравствуй, Масленица
годовая!**

Гостья наша дорогая!



История возникновения Масленицы уходит своими корнями глубоко в древность. Масленица – древний праздник славян.

Для славян она долгое время была встречей Нового года!

Ведь до пятнадцатого века год на Руси начинался с марта.

Даже блины, непременный атрибут Масленицы, имел ритуальное значение, круглые румяные, горячие, они являли собой символ солнца. А по давним поверьям считалось, как встретил человек год, таким он и будет. Поэтому стол на праздник был всегда щедрым и безудержно весёлым.

И называли Масленицу в народе «честной», «широкой», «обжорной», а тои «разорительницей».



СЪ ШИРОКОЙ МАСЛНИЦЕЙ



Проходили века, менялась жизнь. Ничто не смогло доставить отказаться от любимого праздника. Масленицу справляли целую неделю. Называли её сырной. Все дни сырной недели имеют свои названия.



Понедельник зовётся «встреча». В этот день народ справлял встречу честной Масленицы, широкой боярыни. Дети с утра выходили на улицу, строили снежные горы, приговаривали : «Душа – ль ты моя. Масленица, перепелиные твои косточки, бумажное твоё тельце, сахарные твои уста, сладкая твоя речь, приезжай ко мне в гости на широкий двор – на горах покататься, в блинах поваляться, сердцем потешиться».





С масленицей поздравляю,
От души добра желаю,
Никогда не унывайте,
Всех блинами угощайте!

Вторник называли заигрышем. С утра принимались девицы и молодцы кататься с горок и есть блины.



Третий день Масленицы - среду называли
лакомкой.

На лакомку тёщи приглашали зятьев на блины.



Четверг на Руси называли «разгул» , « перелом». В этот день устраивали катанье на тройках по улицам деревни и кулачные бои.



А пятницу называли « тёщины именины ». На это раз зятя угощали своих тещ блинами.





С широкой
Масленицей!!!



Приходите на блины!